
H O T Ă R Î R E
cu privire la înfiinţarea Academiei de Studii Economice din Moldova

 
nr. 537  din  25.09.91

 
* * *

 
În scopul asigurării economiei naţionale cu cadre de înaltă calificare în domeniul economiei 

Guvernului Republicii Moldova
HOTĂRĂŞTE:

1. Se acceptă propunerea Ministerului Economiei Naţionale al Republicii Moldova privind înfiinţarea 
în cadrul Ministerului Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova, cu începere de la 1 octombrie 1991, 
a Academiei de Studii Economice din Moldova cu statut de instituţie de învăţămînt superior şi de 
investigaţii ştiinţifice în domeniul economiei pe baza facultăţilor de economie şi economie în comerţ ale 
Universităţii de Stat din Moldova şi a Institutului Economiei Naţionale din Moldova al Ministerului 
Economiei Naţionale al Republicii Moldova.

[Pct.1 modificat prin Hot. Guv. nr.816 din 28.07.98, în vigoare 06.08.1998]

 
2. Ministerul Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova:
în termen de o lună să întocmească şi să aprobe în modul stabilit Regulamentul Academiei de 

Studii Economice din Moldova, structura organizatorică şi statele ei;
să organizeze pînă la 15 noiembrie 1991 trecerea în cadrul Academiei de Studii Economice din 

Moldova a efectivului de studenţi şi aspiranţi ai unităţilor de învăţămînt încadrate în Academie, 
transmiterea contractelor privind pregătirea cadrelor şi cercetările ştiinţifice şi a mijloacelor băneşti, virate 
de întreprinderi şi organizaţii, predarea documentaţiei metodice şi didactice, a fondurilor de literatură, 
materialelor ilustrative, mijloacelor tehnice de instruire, tehnicii de calcul, utilajului ştiinţific de instruire şi 
de laborator (aparate, instrumente), şi altor unelte, inventar, bunuri şi utilaj;

să creeze condiţii pentru continuarea studiilor de către studenţii înmatriculaţi la specialităţile 
economice la Universitatea de Stat din Moldova, precum şi pentru elevii de la Colegiul Naţional de 
Comerţ din Chişinău, Colegiul Republican de Informatică din Chişinău, Tehnicumul de Finanţe şi 
Economie din Chişinău, corectînd planurile de învăţămînt existente prin introducerea unor discipline 
speciale, ţinînd cont de trecerea la economia de piaţă.

3. Clădirile (inclusiv utilajul, inventarul şi mobilierul) se transmit în posesia instituţiilor respective 
pînă la 15 noiembrie 1991 conform anexei.

Clădirea de pe str. Bănulescu-Bodoni, 61, în care actualmente se află Ministerul Ştiinţei şi 
Învăţămîntului al Republicii Moldova şi Institutului "MoldNIIstromproiect" trece în posesia Academiei de 
Studii Economice din Moldova.

Cancelaria de Stat a Republicii Moldova să prezinte operativ propuneri vizînd amplasarea în alte 
localuri a instituţiilor nominalizate.

4. Ministerul Resurselor Materiale al Republicii Moldova, Ministerul Comerţului al Republicii 
Moldova, Ministerul Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova, Asociaţia de Stat de Producţie pentru 
Combustibil a Republicii Moldova să prevadă în anii 1991-1992 repartizarea pentru Academia de Studii 
Economice din Moldova a utilajului didactic, mijloacelor tehnice cancelaristice, calculatoarelor, 
mijloacelor de telecomunicaţii şi aparatelor video, mobilei, mijloacelor de transport, cantităţii necesare de 
combustibil şi lubrifianţi, materiale de construcţie pentru reparaţia clădirilor, ţinînd cont de resursele 
tehnico-materiale ale instituţiilor de învăţămînt, de baza materială care se transmite Academiei.

https://moldlex.md/lexact/22867


Departamentul de Stat pentru Edituri, Poligrafie şi Comerţul cu Cărţi al Republicii Moldova să 
asigure pînă la 31 martie 1992 crearea bazei poligrafice a Academiei de Studii Economice din Moldova.

5. Ministerul Finanţelor al Republicii Moldova se autorizează cu:
finanţarea în anul curent a Academiei de Studii Economice din Moldova în limitele alocaţiilor 

bugetare prevăzute pentru pregătirea cadrelor în anul 1991;
alocarea în anul 1991 din fondul de rezervă al Guvernului Republicii Moldova, în baza calculelor 

efectuate, a mijloacelor băneşti suplimentare pentru Academia de Studii Economice din Moldova în 
scopul procurării calculatoarelor, mijloacelor de transport, utilajului, materialelor de construcţie pentru 
reparaţia capitală a clădirilor, precum şi pentru remunerarea muncii corpului didactic şi a personalului 
angajat.

6. Ministerul Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova, Ministerul Economiei Naţionale al 
Republicii Moldova, Ministerul Construcţiilor al Republicii Moldova, Consiliul Municipal Chişinău să 
prevadă consolidarea în continuare a bazei materiale a Academiei de Studii Economice din Moldova din 
contul proiectării şi construcţiei în anii 1992-2000 a noilor clădiri.

7. Consiliul Municipal Chişinău să pună în anii 1991-1993 la dispoziţia Academiei de Studii 
Economice din Moldova, din contul cotei de participare a Ministerului Ştiinţei şi Învăţămîntului al 
Republicii Moldova, 15 apartamente pentru savanţii şi specialiştii invitaţi la lucru, inclusiv din ţări străine. 
În acest scop Ministerul Economiei Naţionale al Republicii Moldova să prevadă alocarea în anii 1992-
1993 a investiţiilor capitale respective pentru Ministerul Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova.

[Pct. 8 abrogat prin Hot. Guv. nr.291 din 25.05.93]

 
9. Se aprobă transferarea prin ordin pentru anul de studii 1991-1992 a cadrelor didactice de la 

facultăţile de economie şi economie în comerţ ale Universităţii de Stat din Moldova la Academia de Studii 
Economice din Moldova, stabilind pe viitor, cu începere de la 1 iulie 1992, angajarea lor în baza 
concursului.

[Pct.10 abrogat prin Hot. Guv. nr.816 din 28.07.98]

 
11. Ministerul Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova în termen de o lună să prezinte 

Guvernului Republicii Moldova lista hotărîrilor guvernamentale, aprobate în legătură cu adoptarea 
prezentei hotărîri.

 
PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA Valeriu MURAVSCHI
 

Anexă
la hotărîrea Guvernului

Republicii Moldova
din 25 septembrie 1991 nr.537

 
Clădirile

(inclusiv utilajul, inventarul şi mobilierul)
trecute în posesia Academiei de Studii Economice din Moldova

 
Clădirile ce au aparţinut Universităţii de Stat din Moldova:
blocul de studii al facultăţii de economie (str.Căpriana,50);
căminele studenţilor nr.14,15 (str.Florilor, 2/2); nr.17, 18, (str.Florilor, 4/2), nr.20 (str.Cuză-Vodă, 

12) - 100 locuri
[În redacţia Hot. Guv. nr.185 din 25.03.92]

 
Clădirile ce au aparţinut Ministerului Economiei Naţionale al Republicii Moldova:
edificiul Institutului Economiei Naţionale din Moldova (str. Bănulescu-Bodoni,59);

https://moldlex.md/lexact/25307
https://moldlex.md/lexact/22867
https://moldlex.md/lexact/25731


căminul Institutului Economiei Naţionale din Moldova (str.Florilor,2);
blocurile locative ale acestui Institut (str.Bucureşti,99 şi din s.Durleşti, str.A.Marinescu,3)
Clădirile trecute în posesia Ministerului Ştiinţei şi Învăţămîntului al Republicii Moldova şi utilizate de 

Academia de Studii Economice din Moldova pe bază de contract:
complexul de învăţămînt şi de trai al Colegiului Naţional de Comerţ din Chişinău;
complexul de învăţămînt şi de trai al Colegiului Republican de Informaţii din Chişinău.
complexul de învăţămînt şi de trai al Tehnicumului de Finanţe şi Economie din Chişinău.
 


